

文化惠民暖新春 亮点纷呈年味浓

——区文化委春节系列文化活动侧记

编者按:2013年的春节,对于石景山区的百姓来说,是一个名副其实的“文化年”。为了满足市民不断增长的精神文化需求,区文化委推出了一系列主题向上、内容丰富、形式多样的文化活动。从1月25日开始,“送福到家”送春联活动、楹联灯谜竞猜、区军民春节联欢会、文化庙会展、非遗项目展览展示、冰川馆里过大年、正月十五唱大戏等20多项文化活动为全区群众奉献了一场异彩纷呈的文化盛宴,丰富了百姓春节期间的文化生活,营造了欢乐、祥和的节日氛围,更让群众感受到了石景山的文化魅力。

迎春送福福进家门 文化惠民普惠民心



冰川馆里过大年活动中的科普剧演出



区图书馆百幅春联送读者活动

春节前夕,为活跃全区广大群众春节期间的文化生活,区文化馆组织开展了“演出到基层,送福进社区,写福到军营,贴福到家庭,照下幸福笑,普惠暖人心”系列文化活动,即:“演出到基层”,为百姓送上形式多样的文艺演出;“送福进社区”,根据老百姓的需要,现场书写对联和“福”字,把新春的祝福送到居民家门口;“写福到军营”,拥军优属慰问驻区子弟兵;“贴福到家庭”,为全区残疾人群、来京务工家庭送去吉祥的祝“福”和火红的春联;“照下幸福笑”,记录百姓温馨喜悦的幸福时刻。形式多样、丰富多彩的文化活动让老百姓的新春佳节更有“年味”。此外,区图书馆与少儿图书馆也举办了楹联灯谜竞猜、读者联谊以及各类展览,冰川馆联合九中新疆班共同举办“冰川馆里过大年”活动,营造出浓浓的年味。

传统文化唱主角 文化庙会庆新春

2月10日至16日,北京国际雕塑园隆重推出大型、公益、便民的群众文化活动——第五届新春文化庙会。区文化委、文化馆精心选送的参展非遗项目具有鲜明的时代特色和地域特色,文化内涵久远深厚。这次活动采取文艺演出、各类非遗项目、传统民间技艺展演展示等多种形式,现场表演原汁原味的国家级、北京市级非物质文化遗产项目天桥把戏绝活儿、吴桥大马戏、石景山古城村秉心圣会花十档、京西太平鼓、通背拳、三皇炮捶拳以及京剧翁派脸谱、葫芦杨烫画等手工技艺。百姓可以在庙会上欣赏到各种传统民间花会、民间绝活儿、京味儿小吃以及非遗展览,如中幡、抖空竹、剪纸、吹糖人、捏面人、画脸谱、草编、料器、跑旱船、打太平鼓、小车会、袖珍人皮影戏等近百种老北京特色玩意儿,除了观赏、品尝外,有的还可以现场亲自制作或体验,把欢乐和吉祥带回家。此次春节系列民俗文化活动在



庙会非物质文化遗产项目展演

恢复历史记忆、传承传统文化之外,还注入了鲜活高雅的时尚元素,充分体现了传统与现代水乳交融的文化特色。

群星璀璨耀京西 军民同心谱和谐

2月5日下午,石景山区2013年军民春节联欢会在北京军区大礼堂隆重举行。今年恰逢我区喜获双拥模范城六连冠、军民融合式发展取得了显著成绩。区文化委以此为契机,进一步整合军地文艺资源,创新节目形式,与战友文工团强强联手,在节日期间为全区群众和部队官兵奉献了一场文化大餐。热烈、欢快的歌舞《神州欢腾》,充满壮志豪情的歌曲联唱《拥军花开代代红》、京剧《军民融合谱新篇》,歌颂部队官兵爱军习武的舞蹈《迷彩花》、《步调一致》,独唱《这个日子真好》、《美丽中国》,唱出了我区百姓对建设幸福美好家园的深情期待。歌颂雷锋精神的小品《亲情》,旋律激昂的大合唱《金色的八一》,将晚会推向高潮。深受观众喜爱的刘斌、于文华等军地名家精彩亮相,现场氛围热烈沸腾。



歌舞《神州欢腾》



舞蹈《迷彩花》

大戏唱北京 相聚石景山

在元宵节到来之际,“正月十五唱大戏”活动将如期举办。从正月十三至正月十八,区文委、文化馆将引进优秀艺术院团,组织群众文艺专场演出,为戏迷票友奉献一道戏曲大餐。北京京剧院京剧奚派名剧《范进中举》、越剧《梁山伯与祝英台》、京剧《白蛇传》、评剧《重圆记》、河北梆子折子戏专场、豫剧演唱会专场精彩,京剧名家、戏曲名票汇聚一堂,既给票友们创造了在舞台上过足戏瘾的机会,又为观众朋友们能近距离欣赏艺术家们的精彩表演,提供了便利条件。活动期间,除戏曲演出外,文化馆还将与中国京剧网、翰墨青衣动漫工作室联手,结合京剧动漫,组织青少年参与戏曲人物彩绘,并开展戏曲知识灯谜,与观众互动,以多种形式普及戏曲知识、弘扬传统文化。

本版材料由区文化委提供